1997年

1月

- 3日 东西湖区召开科技大会。区委、区政府决定:"九五"期间和未来15年,在全区组织实施"跨世纪科技行动"。
- 31日 东西湖区开展"送温暖"活动。区委、区人大、区政府、 区政协、区纪委领导分成13个组深入农场慰问特困户。

2月

- 3日 区委政法委下发《关于加强政法队伍建设纪律作风建设的 十条禁令》。
- 18日 区委常委(扩大)会议,听取各战线分管领导关于全区工业、农业、财贸、城建、交通等方面工作情况汇报,讨论研究切实转变工作作风、抓早抓紧抓实当前工作,努力完成全年经济工作目标的措施。
- 19日 邓小平逝世。东西湖区各界人士以不同方式表达沉痛哀悼, 缅怀他的丰功伟绩。当月25日,区机关全体干部收看邓小平追悼大会 实况电视转播。

2月

天河机场府河高速公路大桥建成通车,是武汉北大门的重要通道。

3月

- 4日 区工会在区委小礼堂举办下岗女职工寻岗创业经验交流会。
- 10日 区委常委会会议决定,撤销东风垸渔牧场现有农场建置;成立"东风垸渔牧场体制调整工作协调领导小组",以加强对该工作的领导。其所属单位按地域成建制地分别划入东山农场和柏泉农场。

△区委制定印发《东西湖区社会主义精神文明建设"九•五"规划》。

- 18日 区委在全区党员中开展"树形象, 创实绩, 向党的十五大献礼"的主题教育活动。
 - 19日 区委制定并逐步组织实施1997至1999年东西湖区党员"双

带工程"规划。

4月

2日 区委召开全区公开选拔处级领导干部动员大会,面向全区首次公开招考处级领导干部。经数轮竞争,同年8月9日,11人走上副处级领导岗位。

14日 东西湖区推行"两劳"人员安置帮教工作目标责任制。区 "两劳"安置帮教领导小组组长与20个综合治理责任区的"两劳"帮 教工作领导小组组长签订"两劳"安置帮教工作目标管理责任书。

18日 区委宣传部举办"爱中华、迎回归、兴我区、作奉献"主 题教育活动,包括知识讲座、报告会、专题征文、演讲比赛、知识竞 赛等形式。

4月

区工会发出《庆五一迎回归主题教育活动通知》。在吴家山泰西广场举办500人参加、2000人观看的广场文艺演出。此外还组织150名少儿参加的书画大赛、4000人参加的回归知识竞赛和1000人参观的回归图片展览。全区迎回归各类活动87场次,4万人参加。

5月

4日 区普法办公室、区依法治理办公室联合区委政法委、区政府法制办、区法院、区检察院等机关、部门在吴家山设点,进行依法治区宣传活动,拉开为期一周的依法治区宣传活动序幕。

△以莫里斯·戈尔蒂为团长的法国维耶尔宗市教育代表团到东西湖区进行友好访问。客人在区领导陪同下参现东西湖职业技术学校、 吴家山中学和中法合资东西湖啤酒厂。

5月

5日 国家科委正式批复,同意武汉市东西湖长江星火产业开发带、武汉市吴家山星火技术密集区为国家星火技术密集区。

8日 以荣鸿庆为团长的台湾金融界代表团一行37人到东西湖区访问,参观统一企业和蒙德集团。

- 12—18日 东啤集团与法国达能集团联合组建的武汉欧联东西湖啤酒有限公司,举行揭牌庆典。
- 25日 东西湖区461名行政机关干部在吴家山第二中学参加"武汉市推行国家公务员制度人员过渡"考试。
- 26日 区委、区政府作出《关于进一步加快国营农场体制改革的决定》, 其总体指导思想为: 以建立社会主义市场经济体制为目标, 以转换企业经营机制为重点, 以经济效益为中心, 走公司制和集团化道路, 建立完善的企业法人治理结构和现代企业制度。
 - 27日 区委、区政府制定《关于加快推进农业产业化的意见》。 5月

东西湖区开展创建安全文明小区活动,全区划责任小区407个,按照"两无一好"(即"无刑事案件、无治安案件,群众反映好")的标准开展各项创建工作。经过一年创建,有147个小区达标,达标率40%。

6月

- 6日 区委、区政府下发《关于进一步加强全区文化工作的意见》, 在全区开展文化先进区、文化先进场争创活动。
- 9日 副省长韩南鹏在武汉市领导陪同下,到东西湖区视察"旱抛再"生产情况,强调在全湖北省推广"旱抛再"生产模式。
- 13日 武汉大学教授到东西湖区讲授《香港特别行政区基本法》和《刑法》,全区400多名副处级以上领导干部参加学习。
- 20日 区委、区政府制发《关于加快卫生事业改善与发展的意见》。 是月26日, 召开全区卫生工作会议。
- 25日 区公安分局改革刑侦体制,实行侦审合一体制,实现侦察、 刑技、预审三位一体。

6月

△区体改委、区司法局就企业改革中进一步加强公证工作联合发文,要求对企业改革中的重要法律行为和法律事实必须进行公证。

△区工会与区委组织部对企业职代会民主评议干部工作进行检查。全区有40家企业开展民主评议工作,评议干部191人,其中22人

因评议不合格被免职。

7月

- 1日 区内各界人士以不同方式喜迎香港回归祖国, 到处洋溢着喜气。
- 6日 市政府在东西湖区召开"全市蔬菜攻秋淡增效益现场会", 要求郊县早计划、早安排,确保市民秋季蔬菜不断档、价格不上涨, 农民增加收入。
- 9日 区委、区政府发出《关于进一步加强土地管理和切实保护耕地的通知》,要求全区干部和广大群众,特别是各级领导干部要迅速统一思想,统一认识,将土地基本国策落到实处,加强土地管理,切实保护耕地。
- 21—27日 区文明办、区市容环卫局、区工商局、区交通局、区 交通大队和区普法办公室等单位联合组织开展"遵守'十不'行为规 范,争做文明守法市民"宣传活动。
- 23日 武汉市语言文字委员会检查评估团对区规范用字进行检查。
 - 29日 湖北作家文献中心在东西湖区图书馆正式揭牌。

7月

△根据国务院新一轮菜篮子工程的总体要求,由国家农业部和发展计划委员会批准,定点建设舵落口综合型中心批发市场。

△区内开始实施农村最低生活保障制度。

8月

1日 区各级领导机关开展以"三讲"(讲学习、讲政治、讲正气) 为重要内容的党性、党风教育活动。

△区工会转发市总工会《关于促进建立领导干部联系职工生活困难户制度的通知》,本年建立困难职工档案265份。

- 22日 东西湖区召开"讲文明,树新风"动员大会,同时举行武汉市级文明单位、双文明户授牌仪式。
 - 28日 总投资400万元的柏泉农场50亩罗氏沼虾温室大棚动工兴

建。是年9月交付使用。

9月

9日 东西湖区普及九年制义务教育达标工作顺利通过省政府验收。据不完全统计,全区干部群众为"普九"达标,累计捐资、集资共1280.3万元,捐图书2万余册。

△总投资2100万元的吴家山第三中学建成,正式投入使用。

15日 武汉市水稻收获机械现场演示会在东西湖区召开。

17日 由武汉市邮政建筑设计院设计的武汉市人民会议中心动工,于1998年12月20日竣工。

9月

区信访办印发《处理人民群众来信工作细则》。

10月

- 6日 区城管局、区体委、区篮协、区建委、区工会在区体育馆联合举办首届"环卫杯"篮球赛。全区各战线共23个单位报名参赛。
- 14日 区人大常委会通过《关于汪明建辞去东西湖区政府区长职务请求的决定》,任命刘汉民为代理区长。
- 20日 区机关及部分区直企、事业单位321名处级领导干部下基 层"攀穷亲", 开展"一帮一"扶贫工作。
- 22日 以台湾可和空运公司董事长李重辉为团长的"湖北旅台同乡文化经济访问团"一行50人到东西湖区访问。代区长刘汉民等接待陪同。
- 26日 东西湖区与广西巴马瑶族自治县结成友好区县签字仪式在区机关小礼堂举行。
- 28日 全国政协副主席胡绳到东西湖区参观考察,并为"流霞宾馆"题字。
- 31日 三店办事处与香港纽兰公司签订兼并协议,纽兰公司以承担债务的方式兼并该办事处下属长江制药厂。2000年8月中旬,纽兰公司因涉嫌金融诈骗,区法院一审判决三店办事处解除与纽兰公司签订的兼并长江制药厂协议及协议附件。

11月

6—8日 中共东西湖区第七次代表大会召开。与会代表295名,代表全区13000名党员。大会选举产生由29名委员、6名候补委员组成的中共东西湖区第七届委员会,选举产生由12名委员组成的区纪律检查委员会。大会还选举产生出席中共武汉市第九次代表大会代表14人。11月8日,在七届一次全会上,选举产生第七届委员会常务委员、书记、副书记、彭明权任书记。

10日 东西湖区实行区级领导信访接待日制度。

24日 东西湖区推行国家公务员制度和参照管理工作会议在区 委机关小礼堂召开。

28日 国家教委基础教育司在东西湖区进行为期两天的"普九"达标验收,宣布:东西湖区"普九"工作达到国家标准。

12月

1—5日 区城管局、区文明办、区爱卫办组成的市容环卫检查小组,对全区14个基层市容环卫所的工作进行全面检查。

12日 国家教委副主任柳斌在省、市教委领导陪同下到东西湖区 视察。

26日 区内首次开展基层评议机关活动。区行政机关57个单位接 受评议。

△湖北省第六届少儿图书业务建设研讨会在区图书馆召开, 湖北省、武汉市文化方面的专家、学者参加会议。

28日 《武汉西郊》报出版发行,为区委机关报。2003年4月, 更名为《东西湖报》。

12月

△开始勘定区与周边地区行政区域界线。

△张(公堤)柏(泉)公路扩建工程完工。该公路从武汉市饲料加工厂起,经严家渡、径河农场至柏泉农场止,全长13.4公里,路基宽12米,水泥砼路面宽9米,技术标准为二级,总投资2700万元,由区交通局投入。1997年2月动工。

12月

广东今日集团整体买断原走马岭织布厂,投资1.2亿元改建,1998年3月投产。

是年

△走马岭农场投资60余万元将原走马岭第一中学改造成规模适 当、设施较为齐全的农村社会福利院。同年,兴办老年学校,校内有 台球室、门球室、棋类室、阅览室,供老年人学习娱乐。

△东西湖自来水公司、新沟热电厂、新沟镇合资在水口三队征地 40亩建设西湖水厂。1998年2月4日破土动工,1999年6月8日建成正式 送水,日供水能力为3万吨,成为东西湖区西部供水中心。2000年, 水管网工程延至走马岭农场和辛安渡农场。

△区工会组队参加武汉市第五届运动会暨职工第六届运动会,取得自行车项目比赛金、银牌。

△慈惠墩农场建成国家级万亩无公害蔬菜标准化示范区,水产养殖农场建成武汉市级无公害快生菜生产基地,分别冠以"慈惠""将军"两大品牌进入集贸市场、超市、专柜、专点挂牌销售。

△农业银行东西湖区支行吴家山储蓄所存款超亿元,被中国农业银行授予"储蓄亿元所"铜牌。